苗木绿化养护忙 扮靓城区"颜值"

□本报记者 周俊英 文/图

浇水灌溉、绿化修剪、苗木整形、清 除杂草……夏季苗木生长迅速,也是杂 草生长最旺盛的时候。连日来,在北关 区的城区公园、广场及道路两侧,投入 绿化养护工作的人员随处可见。

为确保苗木正常生长,北关区城市 管理行政执法局狠抓有利时机,对管辖 范围内的公园、广场、草坪及道路两侧 绿篱进行全面养护,全方位扮靓城区 "颜值"。

浇水 为绿植"解渴降温"

6月18日一大早,趁着气温还未升 高,北关区城市管理行政执法局的工作 人员就开着洒水车开始了浇水工作。 "我们遵循细浇慢灌、浇足浇透的原则, 每天对苗木进行浇水,并根据苗木生长 特点,对不同类型的苗木制定不同的浇 灌策略,让植物根系更好地吸收水分, 最大限度减少高温天气对苗木生长造 成的不利影响。"北关区园林绿化所所

据了解,针对近期持续晴热少雨 天气,北关区城市管理行政执法局及 时启动应急机制,采取洒水、喷灌等多 种方式,对辖区园林的绿植进行浇灌, 做到每浇必透,确保辖区绿化浇灌全

为保证绿化植物正常生长,工作人 员每天坚持进行抗旱浇水降温工作,整 个城区安排了9辆洒水车进行机械作 业。截至目前,共出动20人次进行浇



工作人员正在除草

水工作。在重点做好浇水工作的同时, 该局还做好杂草清理工作,防止杂草与 园林植物争水、争肥,有效防止因干旱 造成绿化植物死株死苗现象的出现。

防虫 保障苗木正常生长

在平原路邺城大道至漳河大道路 段上,记者看到,道路两侧绿地里的苗 木生长茂密,郁郁葱葱的苗木为街道增 加了生机。

这是园林工人科学防治病虫害的

结果。据了解,病虫害侵袭不仅影响植 物的生长,严重时甚至可能导致植物死 亡,给城区生态环境带来严重损失。因 此,该局坚持"提前预防、治早治小、全 面防治"的原则,结合各类病虫害发生 的不同特点,采用高效低毒生物制剂, 利用打药车、机动喷雾器等工具对各类 绿化树木喷洒农药,有效控制病虫害的

"我们深知病虫害防治工作的重要 性,从制订详细的防治方案到选择高效 环保的农药再到现场实施防治作业,紧

锣密鼓地展开了一系列防治工作,确保 植物正常生长。"宋川说。

修剪 提升绿化景观效果

6月18日,几名工人在中华路两侧 修剪绿篱和草坪灌木。在他们的精心 修剪下,不一会儿灌木变得整体线条流 畅、轮廓清晰、造型优雅美观。而他们身 上早已湿透,汗水止不住地从脸上流下。

入夏以来,该局及时对草坪、灌木、 行道树等进行修剪造型,重点对树木枯 枝、病虫枝、折断枝、下垂枝等影响行 人、车辆通行的树木进行修剪,减少水 分和养分消耗,促进植物正常生长,有 效提升绿化景观效果。经过修剪养护, 全区众多造型植物修剪得整齐有序,焕 发着勃勃生机。

北关区城市管理行政执法局党组 书记、局长李艳玲介绍,随着气温逐渐 上升,绿化苗木进入生长旺季,但过快 的生长速度容易导致苗木造型参差不 齐。"我们针对不同高度的苗木,采取不 同的修剪方式。对于低矮的草坪,工作 人员采取'平面式与弧面式'相结合的 修剪方式。对于高大的树木,工作人员 使用高枝剪等工具,对长势不好的病残 枝、干枯枝、下垂枝等进行逐一修剪,达 到均衡树势、保持树型优美的效果。"李 艳玲说,"下一步,我们将密切关注天气 情况,按照精细化管理标准,全力以赴 对辖区公园、广场、道路两侧的绿篱植 被做好抗旱保绿工作,确保辖区内绿化 苗木健康生长,努力营造干净美观的城 区绿化景观。"

市生态环境局北关分局

召开打击生态环境领域数据造假 "百日攻坚"专项整治行动部署会

本报讯(记者 周俊英)6月 16日晚8时,市生态环境局北关分 局连夜召开严厉打击生态环境领 域数据造假"百日攻坚"专项整治 行动部署会。

会议现场,市生态环境局北关分 局局长许法伟传达了省生态环境厅、 市生态环境局关于严厉打击生态环 境领域伪造、篡改自动监测数据、第 三方环保服务机构弄虚作假违法行 为的工作任务和工作要求,并就生态 环境领域数据造假类型及法律责任 向参会企业做了详细解读。

"监测数据造假扰乱公平秩 序、危害攻坚成效、损害政府形 象。一些企业无视高质量发展要 求、无视群众环境权益、挑战法律

尊严、故意弄虚作假,造成不良影 响。我们要迅速掀起严打监测数 据造假高潮,坚决遏制监测数据造 假态势;要紧盯高污染高排放工业 企业、监测服务机构、监测站点,从 严从重打击故意偷排、伪造篡改、串 通造假、人为干扰等违法行为;要通 过群众举报、分析研判、随机检查、 以案为鉴等,发现问题线索,让造假 无处可藏、无所遁形;要依法依规, 从严从重从快查办一批、处罚一批、 移交一批、曝光一批、降级一批、问 责一批、吊销一批,形成强力震慑; 要发挥典型作用,强化奖惩激励,始 终营造严的氛围,确保专项整治行 动有效开展,全力以赴推动生态环 境质量稳定向好。"许法伟强调。

北关区政务服务中心

应对高温考验 做好"清凉服务"

本报讯 (记者 周俊英)"为应 对持续高温天气,给办事群众营造 清凉的办事环境,连日来,我们积 极采取多项服务措施,为办事群众 提供'清凉服务'。"6月19日,北关 区政务服务中心有关人员介绍。

据了解,该中心安排人员在早上 和中午提前半小时打开空调,让群众 提前进入大厅等候,并派出专人负责 维持大厅秩序,随时掌握大厅防暑降 温情况,确保大厅正常运转。

与此同时,该中心对大厅的空 调、办公机器、电路等系统进行排 查,保障服务系统在高温下正常运 行;对大厅及周边环境定时消毒杀 菌,保持大厅环境干净整洁;在大 厅公共区域给办事群众提供足够 的纸杯、纯净水等。

此外,大厅窗口人员严格落实 首问负责制、一次性告知制、预约 服务、延时服务等制度,杜绝出现 办事群众高温天气下"重复跑"的

下一步,该中心将不断推出更 多暖心服务举措,持续提升人性化、 精细化水平,努力打造更加有温度、 有速度、有满意度的政务服务环境, 让群众期盼而来、满意而归。

彰东街道

开展"两癌"免费筛查 关爱女性健康

本报讯(记者 周俊英)"'两 癌'筛查工作是保障妇女生命健康 的重要一环,做好本项工作,是基 层民生的重要体现。近日,我们联 合北关区卫健委开展'两癌'免费 筛查公益活动,守好基层民生保障 底线。"6月20日,北关区彰东街道 有关人员介绍。

为保证此次妇女"两癌"筛查 公益活动有序进行,该街道提前谋 划、提前布局,确定筛查人员范围, 建立35周岁至64周岁妇女台账, 通过逐户摸排,做到应筛尽筛、应 查尽查,让辖区61名符合筛选条 件的适龄妇女享受到了国家爱民、

检查现场,街道工作人员组织 辖区妇女有序排队等候、接受检查, 医护人员对筛查者逐一核对身份信 息,详细询问其身体状况,细致地为 检查者做好项目检查服务,确保检 查的真实性、全面性、准确性。

此次活动进一步增强了辖区 妇女的健康意识,促进了街道与辖 区妇女群众之间的沟通和联系,为 更好地开展妇女健康服务工作打 下良好的基础。下一步,该街道将 充分调动广大女性参与"两癌"筛 查的积极性、主动性、自觉性,让更 多群众享受国家的惠民政策。

灯塔路街道县中街社区

膳食营养科普知识讲座进校园

本报讯(记者张璐)为传播 健康饮食理念,让学生认识科学营 养膳食的重要性,更好地促进学生 们健康成长,6月17日,北关区灯 塔路街道县中街社区联合灯塔路 卫生服务中心一同走进灯塔路小 学,开展主题为"奶豆添营养·少油 更健康"的膳食营养科普知识讲

讲座中,卫生服务中心孙医生 首先从小学生营养现状讲起,介绍 了人体在学习时身体能量的代谢 情况,特别是学生在校期间学习时 能量的消耗。接着,为学生讲解营 养素、矿物质、膳食纤维、儿童平衡 膳食宝塔等健康小常识,还通过和 学生互动向学生讲解日常生活中 最需了解、最需掌握的健康保健知 识,帮助大家树立科学的营养饮食 观念。精彩的讲解和风趣的授课 方式,受到了学生的欢迎和喜爱。

"此次讲座让学生了解到合理 膳食和营养健康的相关知识,有助 于同学们养成良好的饮食生活习 惯,培养了他们健康、科学的饮食 方式。下一步,社区将联合辖区单 位开展更好更丰富的活动,以服务 辖区居民,提升大家的幸福感,全 力推进社区'五星'支部创建。"县 中街社区相关负责人说。

豆腐营街道向阳社区

举办公益讲座 助力高考志愿填报

本报讯 (记者 张璐)为帮助 广大高考考生和家长科学合理填 报高考志愿,6月18日,北关区豆 腐营街道向阳社区党总支联合北 关区民政局社工站、辖区培训机构 一起为辖区内的应届高中毕业生 开展了一场别开生面的高考志愿 填报公益讲座。

讲座中,专业老师主要围绕今 年志愿填报新变化、低分高就的机 会点、分数已定如何选专业与学 校、如何通过志愿填报实现逆袭、 如何借力专家量身定制报考方案 等五大方面内容进行了详细分析 和讲解。此次活动受到了辖区广 大考生与家长的热烈好评和积极 参与。活动现场更是座无虚席,大 家纷纷表示受益匪浅,现场学习气

"下一步,向阳社区党总支将 立足居民所需, 开展精细化服 务,持续用实际行动解民忧、办 实事,为社区居民提供便捷、精 准、优质的服务,让居民感受到 社区大家庭的关爱, 提升居民幸 福感,助力社区'五星'支部创 建。"向阳社区党总支书记王艳平

多措并举 下好应急工作"一盘棋"

-北关区曙光路街道平原社区开展应急工作纪实

□本报记者 张 璐

为有效提升应急响应速度和处置能 力,北关区曙光路街道平原社区采取多种 措施,下好应急工作"一盘棋",确保在面对 突发事件时能够迅速有效地应对。

下好"联动棋",平原社区通过"红 色网格+应急队伍"管理模式,构建"网 格应急小队—社区应急分队—街道应 急大队"三级联动应急体系,实现社区 应急力量全域覆盖和闭环管理。近日, 平原社区应急分队接到网络应急小队 反馈辖区某小区楼道杂物阳塞消防通 道的情况,立即上报曙光路街道应急大 队。街道应急大队接到社区应急分队 上报后,迅速启动应急响应机制。曙光 路街道应急大队联合北关区消防大队 小区物业公司对阻塞物进行清理,确保 楼道杂物阻塞消防通道问题不再发 生。随后,北关区消防大队对辖区楼院

再次进行消防安全检查,并对辖区居民 进行了消防安全知识培训。通过三级 联动运行体系,该小区的安全问题得到 了及时有效处理,居民对街道和社区的 办事效率也纷纷点赞。

下好"建设棋",强化应急队伍建 设。平原社区在3个网格上分别成立 应急小队,应急小队成员包括在职党 员、退役军人、党员等多方力量。通过 多种培训方式和实战模拟考核,提升应 急队伍的专业化水平。6月16日,平原 社区利用学生放假时间,组织辖区中小 学生到北关区平原路消防站参观学习, 孩子们好奇地看着防护装备、灭火器、 钢梯等消防器材,提出一个又一个问 题, 宣传员则用简洁易懂的话语——为 孩子们讲解,孩子们在体验中得到锻 炼、受到教育。"除此之外,我们还会对 辖区重点场所开展消防安全知识培训 活动,提高社区重点场所商户的消防安 全意识和应急能力,并结合近几年损失 惨重的重大安全事故典型案例,让在场 参训人员深刻感受到安全生产面临的 严峻挑战,充分认识到依法治安、从严 治安的重要性。"平原社区党总支书记

下好"信息棋",提升信息化水平。 平原社区工作人员利用现代科技手段 如微信群等,实现对救援队伍、装备物资 的快速调度和协调。"我们利用现有的社 区管理平台如卫健系统、智慧养老等,整 合人口数据、服务设施等各种信息、建立 信息数据,将居民信息、联系方式、家庭 情况等一一登记,并对数据实时更新。 除此之外,我们社区还依托楼院'五老' 志愿者,即老党员、老战士、老教授、老专 家、老模范,快速收集应急信息,提升应 急信息的及时性和准确性。"邢海清说。

下好"实战棋",通过定期举办应急 演练,检验应急响应机制的有效性,并 总结经验教训,不断完善和提升应急能 力。近日,平原社区在辖区单位晨星康 复医院成功举行了一场消防安全逃生 演练。工作人员向大家讲解了灭火器 的使用原理及相关注意事项,教大家按 照"一提二拔三握四按"的步骤,正确使 用灭火器进行灭火,并邀请居民进行实 操演练,进一步强化居民消防安全意 识。平原社区定期在辖区内开展消防 演练、防汛演练等活动,有效提升了企 业单位和辖区居民对紧急情况的处置 能力和自救能力。

通过下好应急工作"一盘棋",平原 社区在提升应急响应速度和处置能力 方面取得了显著成效。下一步,平原社 区将继续做好加强应急队伍建设、提升 信息化水平等方面的工作,确保在面对 突发事件时能够迅速、有效地进行应 对,保障人民群众的生命财产安全,点 亮"平安法治星"。

